	Соли аммония можно обнаружить с помощью вещества, формула которого

	  

 1) 

NaOH
  

 2) 

H2SO4 
  

 3) 

BaCl2 
  

 4) 

AgNO3 



	Глицерин в водном растворе можно обнаружить с помощью

	  

 1) 

хлорной извести

  

 2) 

хлорида железа (III)

  

 3) 

гидроксида меди (II)

  

 4) 

гидроксида натрия




	Водные растворы серной и азотной кислот можно различить с помощью

	  

 1) 

Cu
  

 2) 

CuO
  

 3) 

Fe(OH)3
  

 4) 

бромной воды




	Соляную кислоту от других кислот можно отличить по ее реакции с

	  

 1) 

оксидом кальция

  

 2) 

серебром

  

 3) 

ионами серебра

  

 4) 

карбонат-ионами




	Определить наличие хлорид-иона в растворе можно с помощью раствора нитрата

	  

 1) 

бария
  

 2) 

натрия
  

 3) 

калия
  

 4) 

серебра



	Обнаружить в растворе сульфат-ион можно с помощью

	  

 1) 

нитрата бария

  

 2) 

нитрата серебра

  

 3) 

нитрата железа (III)

  

 4) 

нитрата меди (II)




	Реактивом на ион меди (II) является

	  

 1) 

хлорид-ион

  

 2) 

сульфат-ион

  

 3) 

гидроксид-ион

  

 4) 

бромид-ион




	Свежеосажденный гидроксид меди (II) является реактивом на

	  

 1) 

карбоновые кислоты

  

 2) 

одноатомные спирты

  

 3) 

альдегиды

  

 4) 

сложные эфиры




	Анилин от бензола можно отличить с помощью

	  

 1) 

раствора едкого натра

  

 2) 

cвежеосажденного гидроксида меди (II)

  

 3) 

бромной воды

  

 4) 

аммиака




	Наличие в растворе ионов Cu2+ и SO42–  можно подтвердить с помощью растворов:

	  

 1) 

NH3
  

 2) 

BaCl2
  

 3) 

CH3COOH

  

 4) 

Al(NO3)3
  

 5) 

C2H5OH

  

 6) 

NaOH



	Аммиачный раствор оксида серебра является реактивом на:

	  

 1) 

C2H5 – COOH

  

 2) 

CH3OH

  

 3) 

HCOOH
  

 4) 

C3H5(OH)3
  

 5) 

C6H5OH

  

 6) 

C3H7 – CHO




	Желтое окрашивание наблюдается при действии на белок

	  

 1) 

сульфата меди (II)

  

 2) 

азотной кислоты (конц.)

  

 3) 

гидроксида меди (II)

  

 4) 

гидроксида натрия




	Фиолетовое окрашивание появляется при действии на белок

	  

 1) 

солей меди (II) в щелочном растворе

  

 2) 

аммиачного раствора оксида серебра

  

 3) 

концентрированной азотной кислоты

  

 4) 

раствора хлорида железа (III)




	Ярко-синий раствор образуется при взаимодействии гидроксида меди (II) с

	  

 1) 

этанолом

  

 2) 

глицерином

  

 3) 

этаналем

  

 4) 

толуолом




	Каким реактивом обнаруживают хлорид-ион?

	  

 1) 

Ba(NO3)2
  

 2) 

AgNO3
  

 3) 

Na2SO4
  

 4) 

K2CO3



	Раствор хлорида натрия используют для обнаружения ионов

	  

 1) 

K+
  

 2) 

Ag+
  

 3) 

Fe2+
  

 4) 

NO2–



	Качественной реакцией на формальдегид является его взаимодействие с

	  

 1) 

водородом

  

 2) 

бромной водой

  

 3) 

хлороводородом

  

 4) 

аммиачным раствором оксида серебра




	Белки приобретают желтую окраску под действием

	  

 1) 

HNO3 (конц.)
  

 2) 

Cu(OH)2
  

 3) 

H2SO4 (конц.)
  

 4) 

[Ag(NH3)2]OH



	Качественной реакцией на непредельные углеводороды является их взаимодействие с

	  

 1) 

водой

  

 2) 

бромной водой

  

 3) 

бромоводородом

  

 4) 

водородом




	Характерной реакцией для многоатомных спиртов является взаимодействие с

	  

 1) 

H2
  

 2) 

Сu
  

 3) 

Ag2O
  

 4) 

Cu(OH)2



	Реактивом на многоатомные спирты является

	  

 1) 

FeCl3 (р-р)
  

 2) 

Cu(OH)2
  

 3) 

KMnO4 (р-р)
  

 4) 

[Ag(NH3)2]OH



	Для подтверждения качественного состава хлорида алюминия необходимы растворы

	  

 1) 

фосфата калия и бромида серебра

  

 2) 

нитрата серебра и гидроксида калия

  

 3) 

нитрата натрия и гидроксида бария

  

 4) 

хлорида кальция и фенолфталеина




	В реакцию «серебряного зеркала» вступает каждое из двух веществ:

	  

 1) 

этановая кислота и этанол

  

 2) 

глюкоза и метаналь

  

 3) 

этин и этандиол-1,2

  

 4) 

метановая кислота и сахароза




	Верны ли следующие суждения об индикаторах?

А.

Фенолфталеин изменяет цвет в растворе кислот.

Б.

Лакмус можно использовать для обнаружения как кислот, так и щелочей.



	  

 1) 

верно только А

  

 2) 

верно только Б

  

 3) 

верны оба суждения

  

 4) 

оба суждения неверны




	Качественной реакцией на многоатомные спирты является реакция с

	  

 1) 

кислородом

  

 2) 

хлороводородом

  

 3) 

гидроксидом калия

  

 4) 

гидроксидом меди (II)




	Реакция «серебряного зеркала» характерна для каждого из двух веществ:

	  

 1) 

муравьиной кислоты и уксусной кислоты

  

 2) 

муравьиной кислоты и формальдегида

  

 3) 

пропионового альдегида и пропионовой кислоты

  

 4) 

уксусного альдегида и уксусной кислоты




	Реактивом на ион аммония является раствор, содержащий

	  

 1) 

гидроксид-ионы

  

 2) 

сульфат-ионы

  

 3) 

хлорид-ионы

  

 4) 

фосфат-ионы




	Аммиачный раствор оксида серебра (I) является реактивом на

	  

 1) 

пропановую кислоту

  

 2) 

муравьиный альдегид

  

 3) 

метилэтиловый эфир

  

 4) 

пропилацетат




	Свежеосаждённый гидроксид меди(II) реагирует с

	  

 1) 

пропанолом

  

 2) 

глицерином

  

 3) 

этиловым спиртом

  

 4) 

диэтиловым эфиром




	Раствор перманганата калия обесцвечивается каждым из двух веществ:

	  

 1) 

циклопентан  и  метан

  

 2) 

бензол  и  бутан

  

 3) 

пропен  и  бутадиен-1,3

  

 4) 

бутин-2  и  изобутан




	Реактивом на карбонат-ионы может служить раствор, содержащий ионы

	  

 1) 

Н+
  

 2) 

NH4+
  

 3) 

K+
  

 4) 

ОН–



	Качественный состав хлорида бария можно установить, используя растворы, содержащие ионы

	  

 1) 

SO42–   и   Ag+
  

 2) 

SO42–   и   Ca2+
  

 3) 

OH–  и   Ag+
  

 4) 

OH–   и   H+



	Реактивом на катионы аммония является вещество, формула которого

	  

 1) 

NaNO3
  

 2) 

HCl
  

 3) 

NaOH
  

 4) 

MgSO4



	Фосфат-ионы в растворе можно обнаружить с помощью вещества, формула которого

	  

 1) 

Na2SO4
  

 2) 

H2O2
  

 3) 

AgNO3
  

 4) 

KCl



	Фенол, в отличие от этанола, взаимодействует с

	  

 1) 

кислородом

  

 2) 

активным металлом

  

 3) 

бромной водой

  

 4) 

серной кислотой




	Различить растворы метанола и метаналя можно с помощью вещества

	  

 1) 

CH3COOH
  

 2) 

KOH
  

 3) 

Mg
  

 4) 

Ag2O(NH3 р-р)




	В реакцию с бромной водой вступает

	  

 1) 

бутадиен-1,3

  

 2) 

бензол

  

 3) 

бутан

  

 4) 

пентан




	Какое из названных веществ обесцвечивает бромную воду?

	  

 1) 

бутадиен-1,3

  

 2) 

пропан

  

 3) 

толуол

  

 4) 

циклогексан




	Установите соответствие между формулами двух веществ и реактивом, 
с помощью которого можно различить эти вещества.


	  
	ФОРМУЛЫ ВЕЩЕСТВ
 

РЕАКТИВ
А) 

NaI и NaF

Б) 

ZnBr2 и MgBr2
В) 

KCl и HCl

Г) 

KF и HNO3
   

1) 

NaOH (р-р)

2) 

AgNO3 (р-р)

3) 

H2SO4 (р-р)

4) 

KCl (р-р)

5) 

NaHCO3



	Установите соответствие между названиями двух веществ и реактивом, 
с помощью которого можно различить эти вещества.


	  
	НАЗВАНИЯ ВЕЩЕСТВ
 

РЕАКТИВ
А) 

пропанол-1 и фенол (р-р)

Б) 

крахмал и сахароза

В) 

пропанол-2 и глицерин

Г) 

толуол и бензол

   

1) 

NaMnO4 (р-р)

2) 

ZnO

3) 

Br2 (водн.)

4) 

Cu(OH)2
5) 

I2 (р-р)




	Реактивом на многоатомные спирты является

	  

 1) 

бромная вода

  

 2) 

соляная кислота

  

 3) 

свежеполученный гидроксид меди(II)

  

 4) 

аммиачный раствор оксида серебра(I)




	Установите соответствие между формулами двух веществ и реактивом, 
с помощью которого можно различить эти вещества.


	  
	ФОРМУЛЫ ВЕЩЕСТВ
 

РЕАКТИВ
А) 

HCl (г) и NH3
Б) 

HNO3 и HСl

В) 

Na2SO4 и KNO3
Г) 

AlCl3 и MgCl2
   

1) 

NaOH (р-р)

2) 

Ba(NO3)2 (р-р)

3) 

CaSO4
4) 

Cu

5) 

лакмус




	Установите соответствие между формулами двух веществ и реактивом, 
с помощью которого можно различить эти вещества.


	  
	ФОРМУЛЫ ВЕЩЕСТВ
 

РЕАКТИВ
А) 

KCl и K2SO4
Б) 

ZnCl2 и MgCl2
В) 

HCl и NaCl

Г) 

NaOH и HNO3
   

1) 

NaNO3 (р-р)

2) 

Ba(OH)2 (р-р)

3) 

LiCl (р-р)

4) 

HBr

5) 

NaHCO3



	Установите соответствие между формулами двух веществ и реактивом, 
с помощью которого можно различить эти вещества.


	  
	ФОРМУЛЫ ВЕЩЕСТВ
 

РЕАКТИВ
А) 

Al(NO3)3 и Ca(NO3)2
Б) 

Na3PO4 и Na2SO4
В) 

KBr и HCl

Г) 

KI и NaNO3
   

1) 

AlCl3 (р-р)

2) 

Br2
3) 

Fe

4) 

KOH (р-р)

5) 

BaCl2 (р-р)




	Различить уксусную кислоту и этилацетат можно с помощью реактива

	  

 1) 

Na2SO4
  

 2) 

Zn
  

 3) 

Cu
  

 4) 

CH3OH



	Образование осадка красного цвета происходит при нагревании свежеосаждённого гидроксида меди(II) и

	  

 1) 

фенола

  

 2) 

уксусной кислоты

  

 3) 

этилена

  

 4) 

формальдегида




	Присутствие в растворе ионов Ag+ можно обнаружить с помощью

	  

 1) 

азотной кислоты

  

 2) 

хлороводородной кислоты

  

 3) 

нитрата бария

  

 4) 

нитрата магния




